

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 21 期

学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 7 月 25 日

勇担青年使命，造就强国之才

——学校召开庆祝建党 100 周年《伟大征程》参演 总结座谈会

“经过近三个月的排演，我从内心深深领悟到了我们党的光辉历史，能参加这样一场盛大的演出，向全国人民展现党的百年奋进史，我感到无比的骄傲和自豪，深刻感受到了什么是心中有信仰，脚下有力量。”音舞学子潘鹤天同学在 7 月 6 日上午学校举行的庆祝建党 100 周年《伟大征程》文艺演出参演总结座谈会上用坚定的口吻说出心中的感想，同时整齐响亮的“音舞有我，请领导放心，广外艺有我，请学校

放心”的铮铮誓言响彻整个会场，令在场的领导老师热泪盈眶。学校庆祝建党100周年《伟大征程》参演总结大会暨一堂生动的思政教育课就此拉开了序幕。

“同学们好样的！热烈欢迎你们从《伟大征程》国家重大演出中凯旋归来，感谢同学们为自己争气，为学校争光，为国家青年一代争光，感谢老师们的辛勤付出和各职能部门的积极协同，感谢伟大的时代让同学们有机会实现自己的梦想和价值。同学们是国之所望，国之栋梁！”副校长刘洁一番发自肺腑、振奋人心的讲话激励着在场的每一位师生。

座谈会上，音乐舞蹈学院党总支书记、学校赴京参演领队老师林裕旭作了全面细致的总结汇报。林裕旭在发言中说到，正如音乐舞蹈学院院训“内练外演、德艺双修”，每一位学子都以高昂的热情、饱满昂扬的姿态，把广外艺学子积极向上的精神面貌展现在全国观众面前，用实际行动诠释了“强国有我”和“青春担当”。学生处处长曾祥翼在代表职能部门发言时勉励参演学子将此行的收获和蜕变转化成今后学习工作不断进取奋斗的动力，身体力行讲好红色故事，传承红色基因，在学生中树榜样、立标杆。随后，音乐舞蹈学院领导将光荣的、沉甸甸的、载入史册的“庆祝中国共产党成立100周年大型情景史诗《伟大征程》演出单位”牌匾递交给了学校。各职能部门领导、二级学院领导为学生颁发了荣誉证书。

接着开始师生座谈。现场氛围热烈轻松，学子们结合自身参与经历，与领导老师们道出了肺腑之言，谈感受、谈体会、谈未来，谈理想，更加坚定了将自己的青春与梦想融入党和人民的事业中。黄英杰同学说道：“只有把跟个人利益和集体利益紧紧相扣，才能把事情给办成功。我们生在党旗下，享受着国家强大带给我们的舒适和便利，作为一名大学生，一名年轻人，我们也应该去思考我们能为自己的国家做些什么，我们怎么学习、怎样工作才不辜负国家对我们的期望。”周桐同学历经磨炼的特殊经历更是让领导老师们为同学们的吃苦耐劳精神和集体主义精神感动不已，他说“排练过程中有救护车在训练场旁边，接送身体不适的同学到医院就医。我有次因在露天下连续暴晒排练一个下午，体力不支晕倒了，由救护车一路护送到医院就医，医生告诫发高烧要多休息，但我觉得如果这时退出就意味着节目需要重新组队形，我不想让大家努力都白费就坚持了下来，一切是那么值得而难忘！”领队老师潘安森谈到：“这是一场特殊的任务，特殊的时间，要完成一件特殊的事情。时间紧，任务重，从广州到北京，同学们克服了生病受伤和水土不服，始终坚定信念，赵子青同学崴脚不忍缺席，轻伤不下火线，咬牙坚持单脚蹦跳了三公里到演出现场，这样子的故事还有很多，这3个月让我感受到了我们的新生力量正在迅速成长，感受到了新生力量对祖国满满的崇高敬畏之心”。难能可贵的是，排练过程中，黄锬、黄英杰等同学积极递交了入党申请书，

努力向党组织靠拢。学子们同样爱国爱党的热情也反映在7月5日学院领导到白云机场接机难忘和激动的时刻中，纷纷发自内心地向党组织靠拢，用实际行动表达入党决心。飞机一落地，参演学子陈安俊拉着学院领导的手，说出了发自肺腑之言：“书记！我要入党！”在听完学生发言后，教务处处长梁振辉、艺术教育学院党总支书记杨永华、艺术教育学院院长朴红梅等中层干部均有感而发，分别用“文艺战线预备军”、“形象使者”、“战士”等表述对同学们的坚定信念和爱国情怀给予了充分肯定。

会上，党委副书记黄泽瑜充分肯定了参演学子在此次重大演出中的表现，对同学们所取得的荣誉和进步表示衷心地祝贺。他指出，我们生活在一个伟大的时代，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会，作为这个高光时刻的见证者和参与者，同学们在排演过程中犹如经历了一次红色革命的熔炉锻造，希望同学们将这份宝贵的精神财富传递给更多同学，共同红心向党，起航未来。

刘洁最后作总结讲话。她认为此次演出意义非凡、影响深远，赓续精神、催人奋进。她指出，在这场国家级大型思政课和生动的党课中，20名学生克服困难，刻苦排练，以优异的成绩向学校、向社会交出了满意的答卷。学子们在这堂激扬奋进的新时代思政课中，锤炼意志品质，坚定理想信念，把激昂的青春梦融入伟大的中国梦，体现了广外艺学子奋发有为的精神风貌。教师们悉心指导，耐心呵护，展现出了高

尚的师德和优异的教绩。刘洁指出，习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年庆祝大会上寄语青年“未来属于青年，希望寄予青年”“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”青年学子们要牢记总书记的嘱托，努力成为实现中华民族伟大复兴的生力军，肩负起国家和民族的希望，积极参与到国家建设中来，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，不辱时代使命，不负人民期望。会议最后，刘洁带领音舞学子们大声喊出“请党放心，强国有我”的庄严承诺，学子们现场再次深情唱响了《怒吼吧黄河》，大家共同回顾了伟大的中国共产党带领中国人民保家卫国，顽强抗击侵略者的壮丽篇章。座谈会在令人振奋、热烈难忘的氛围中落下帷幕。

会后，学校党委书记卢羨文亲切慰问参演学子。卢羨文指出，在京演出期间，音乐舞蹈学院 20 名学生知重负重、善始善终，在自己的人生履历上写下永远保持青春热血、浓墨重彩的一笔。卢羨文谈到，经过这三个月的排练，学子从中受到的教育、感悟、收获将会影响学生一生的发展，希望学子们在未来的发展中牢牢记住自己作为中华民族的一份子，作为实现中华民族伟大复兴的先锋力量，用实际行动为祖国的繁荣富强做出应有的贡献。

此次音乐舞蹈学院入选庆祝中国共产党成立 100 周年大型情景史诗《伟大征程》演出单位，既是学院自身综合办学

实力的体现，也是学院近年来高度重视、统筹谋划、扎实推进教育教学改革工作和人才培养工作结出的重要硕果和标志性成果，为学生“内练”提供着广阔平台，为“双核”能力培养和“德艺双修”的践行提供着上佳展示舞台。音乐舞蹈学院将以此入选为鞭策和激励，继续落实立德树人根本任务，抢抓发展机遇，坚持五育并举，推动思政课程和课程思政同向同行，努力培养学生的爱国情怀、社会责任感、创新精神和实践能力。